

• 21 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём муниципально-го служащего!

Муниципальная служба не легка и ответственна. Она требует энергии, настойчивости, профессионализма и добросовестности. Исполняя муниципальные полномочия, вы решаете актуальные для жителей района вопросы. Именно ваши компетентность, быстрота и эффективность работы напрямую влияют на уровень жизни наших земляков и их отношение к местной власти. Уверен, что ваши знания и действия и впредь будут направлены на развитие нашего района и создание более комфортных условий жизни для наших земляков.

Особые слова благодарности выражаю ветеранам муниципальной службы, активистам-общественникам, депутатам и всем, кто неравнодушен к судьбе своей малой родины.

Желаю вам настойчивости в работе, упорства в достижении целей, мудрости в принятии решений, новых свершений и весомых достижений в профессиональной деятельности! Крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия, уверенности в своих силах и завтрашнем дне! Пусть ваш труд приносит только радость и удовлетворение, а наградой будут признание и благодарность людей, на благо которых вы служите!

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава Викуловского района

ПОДПИСКА – 2017

Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях началась подписка на газету «Красная звезда» на 2-е полугодие 2017 года. Как мы и предполагали, стоимость издания значительно возросла, но мы надеемся, что наши читатели останутся с нами, выписывая газету на более короткий период. Так, стоимость подписки на 3 месяца составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп.

Мы по-прежнему продолжаем информировать жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле и Тюменской области, буднях и праздниках, победах и достижениях наших земляков.

Спешите на почту! Оставляйте с нами!

Выбрав дело по душе

О том, что её будущая профессия будет связана с финансами и экономикой, Надежда Яковлевна Ярославцева (на снимке) знала со школьной скамьи. Числа, расчёты, показатели – это была её стихия, и после того как окончила Викуловскую среднюю школу, она поступила в Омский финансовый техникум.

А трудовой путь её начался в 1983 г. в райфинотделе администрации Викуловского района с должности заместителя главного бухгалтера. Это ответственная работа, постигнуть все её сложности молодому специалисту помогали наставники: В.М. Рыжук, Л.В. Власюга, В.И. Перепёлкина, опытные, досконально знающие своё дело женщины, о которых Надежда Яковлевна до сих пор вспоминает с большой благодарностью и почтением. Следующий этап – старший экономист райплана (7 лет), специалист комитета по экономике и прогнозированию (4 г.).

В 1996 году она перешла в районный центр занятости населения, это были первые годы становления службы, и Надежде Яковлевне вместе с коллективом пришлось выполнять большой объём работы. Здесь она проработала 7 лет. Чтобы соответствовать возрастающим требованиям дня, нужно было повышать своё образование, и Н.Я. Ярославцева заочно окончила Сибирскую академию государственной службы (г. Новосибирск), постепенно став опытным работником финансово-экономической сферы.

В 2002 году опытного специалиста пригласили в районную администрацию в отдел экономики и прогнозирования, который она возглавила в 2010 году.

– Наш отдел разрабатывает экономическую политику Викуловского района с целью его эффективного развития и использования финансового, ма-



териального, ресурсного и производственного потенциала и социальной сферы, — делится Надежда Яковлевна. — У нас разрабатываются комплексные программы социально-экономического развития территории, целевые программы на долгосрочную и краткосрочную перспективу. В последнее время приоритетное направление — инвестиционная деятельность, поддержка малого и среднего бизнеса. Главная задача — сохранение действующих предприятий, открытие новых.

И здесь требуются высокий профессионализм, компетентность, правовая грамотность, поэтому руководитель отдела продолжает учиться: периодически посещает курсы повыше-

ния квалификации, обучающие семинары, видеоконференции.

Понятно, что рабочий день Н.Я. Ярославцевой загружен до предела, а ведь она ещё курирует вопросы по защите прав потребителей в нашем районе, и здесь, надо сказать, много возникает разных коллизий, люди обращаются по различным поводам, и нужно помочь им разобраться.

Кроме рабочей нагрузки, у Надежды Яковлевны есть общественная. Буквально с первых лет работы в нашем районе, её привлекли к участию в выборах. Сначала была секретарём участковой комиссии, и уже много лет она исполняет обязанности секретаря Викуловской территориальной комиссии (в 2016 г.

вновь переизбрана на следующий срок). Конечно, это очень ответственная должность.

– Мне эта работа нравится, — говорит Надежда Яковлевна. — Она интересная, разнообразная, живая — ведь это работа с людьми, важнее, мне кажется, и не бывает.

За многолетний труд и высокий профессионализм Н.Я. Ярославцева отмечена вышестоящим руководством, награждена благодарностями и почётными грамотами главы района, Благодарностью губернатора, председателя ЦИК РФ и другими наградами.

Желаем Надежде Яковлевне дальнейших успехов!

Т. СМОЛЯРОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Актуальная тема

Сообщайте о нарушениях в лесу

Ответственное и неравнодушное отношение тюменцев к сохранению лесов приносит реальную помощь специалистам. Так, только за прошлый год диспетчеры Тюменской авиабазы получили от жителей, ставших свидетелями нарушений в лесу, более 80-ти обращений. Население сообщало об обнаруженных лесных пожарах, свалках в лесах, незаконных рубках и других нарушениях. И если в ряде случаев такие обращения становились подтверждением нарушений, ранее обнаруженных самими лесниками, то в отдельных моментах граждане становились первоисточниками.

В 2017 году для неравнодушных граждан также будут доступны три способа передачи информации об обнаруженных нарушениях. Так, сообщения принимаются по горячим линиям: 8-800-100-94-00 (прямая линия Федеральной диспетчерской службы лесного хозяйства) и 8-800-100-19-70 (региональная прямая линия). В строю остаётся короткий номер 3434, на который можно отправить SMS-сообщение (перед текстом набрать слово «лес»). Кроме того, граждане имеют возможность установить на телефон мобильное приложение «Берегите лес», обладающее расширенным функционалом. Посредством него, можно на выбор сделать звонок, либо отправить сообщение с приложением фотографии и данными геолокации. Здесь же можно узнать о сложившейся на территории региона пожароопасной обстановке, новости лесного хозяйства, найти адреса и телефоны действующих в области лесных служб.

Отметим, все перечисленные способы для населения являются абсолютно бесплатными. Информация попадает в Региональный пункт диспетчерского управления Тюменской авиабазы в режиме реального времени и сразу идёт в работу. По желанию обратившегося жителя, ему доводится информация о принятых мерах по устранению нарушения.

Напомним, для защиты лесов от пожаров в области сформировано 19 территориальных филиалов ГБУ ТО «Тюменская авиабаза», оснащённых по типу пожарно-химических станций 2 типа. Также по типу пожарно-химических станций 3-го типа организованы три специализированных межрайонных лесопожарных подразделения по тушению крупных лесных пожаров (Заводоуковск, Ишим, Ярково) и три отделения авиационной охраны лесов (Тобольское, Уватское и Ярковское).

Также напоминаем, что при обнаружении природных пожаров необходимо в первую очередь сообщать в пожарно-спасательную службу по телефону 01. До прибытия пожарных нужно оповестить соседей и окружающих о приближающемся пожаре, позаботиться о спасении тех, кто не сможет помочь себе сам — детей, пожилых и больных людей. Если вы уверены в своих силах, можете оказать посильную помощь в локализации и ликвидации очагов огня.

Департамент лесного комплекса Тюменской области

• МОЯ СЕМЬЯ – МОЯ ОПОРА

Весеннее солнце по-хозяйски заглядывает в дом, от его света кажется становится теплее. На окнах уже подрастает рассада перцев, на дорожке на кухне в ярких лучах света нежится кот, а на тумбочке в клетке всё ещё спят хомячки, их время бодрствовать пока не настало.

Соня объясняет, что они начинают «оживать» вечером, интересно за ними наблюдать, обычно она в садике, но сегодня мама оставила её дома – немного приболела. И чтобы не сидеть без дела, она с дочерью занялась вязанием крючком. Это любимое увлечение Ольги, коврики, салфетки, домашние тапочки и сапожки, игрушки — всё это её рук дело. Идеи придумывает сама, берёт в Интернете. Старшую дочь Настю этому рукоделию она уже научила, теперь осваивает азы маленькая.

В Заборке семья Кунгуровых – самая молодая, им немного за тридцать. Ольга Васильевна и Алексей Анатольевич — жители местные. Он родом из Заборки, она — из Тюлешова Бора, вместе учились в школе в Балаганах. После окончания получили специальность: Ольга – лаборанта-эколога, Алексей – телемастера. Решили создать семью и обосноваться на родине.

Небольшой дом, который приобрела молодая семья, постепенно меняет свой вид: появился пристрой, провели в дом воду, обновили пол и потолки, окна, а в это лето на очереди работы с отоплением. Уже всё припасено, только настанет тепло, и начнутся хлопоты, а там – стены выровнять нужно. Хо-

Самая молодая семья



зяйка рассказывает о планах, сразу всё не удаётся выполнить, средств не хватает, все работы они делают пошагово, и надо сказать, получается!

Алексей работает вахтовым методом в Тюмени, две недели через две. Трудно оставаться одной Ольге: коровы, свиньи, овцы, кролики, куры – за всеми нужен уход. Помогают родители, за что молодые им благодарны, особенно много работы летом, как и у всех сельских жителей. Всё своё даром не даётся, а требует ежедневного труда.

Они привыкли начинать свой день в 5 утра: дойка коров, сдача молока, на всю управу уходит много времени. Летний сезон добавляет огородные работы, на участке в 40 соток Кунгуровы выращивают всё, особен-

но много картофеля, всё вручную, кроме вспашки.

Подрастают помощники: Настя учится в 6 классе, отличница, увлечена шахматами, не раз была в числе лидеров в лыжном спорте. А младшая Соня – ещё в садике, ей 5 лет. Мечта родителей видеть дочерей здоровыми и образованными, и, конечно, счастливыми.

Хобби хозяина – рыбалка, ей он посвящает своё свободное время, хотя его так мало. Традиционно семья отмечает все дни рождения, любимый праздник – Новый год, а следующий – Пасха! Ольга уже показывает дочке пасхальные наклейки, рассказывает о празднике. Обычные будни, из которых складывается жизнь в семье Кунгуровых, наполнены заботой и вниманием друг к другу.



На крыше дружно повисли сосульки, от их капели становится теплее на душе, скоро лето! Самое любимое и долгожданное время у нас в Сибири, летом родители с дочками частые гости леса, грибы и ягоды здесь любят. Всё, что приносят из леса и собирают на участке, Ольга перерабатывает – готовой продукции в разных баночках получается до 400 штук!

А ещё летом на усадьбе Кунгуровых расцветают садовые цветы, которые заботливо высаживает хозяйка, ящики с землёй уже готовы, скоро она посеет помидоры и цветы.

Недавно в семье приобрели трактор, теперь будут пахать огород сами, без техники в деревне никуда, тем более, когда полон двор скотины. Во

дворе готовит трактор к летнему сезону Алексей, за делами время быстро идёт, вроде и день прибавился, а не хватает времени...

Солнечную кухню наполняет аромат свежей выпечки — Ольга печёт пироги, к её стряпне домочадцы привыкли, почти каждый день балует она их разными вкусностями, но самым любимым блюдом Кунгуровы называют плов, который готовит хозяйка семейства в большом казане.

Главное для семьи то, что они все вместе, что они нужны друг другу, это даёт силы и наполняет жизнь смыслом.

Успехов вам и благополучия, Кунгуровы!

Т. СУХОВА

На снимках: семья Кунгуровых
Фото автора

Создавая будущее

Около тридцати видов мероприятий, призванных формировать в обществе семейные ценности, пройдут в Тюменской области в 2017 году в рамках регионального проекта ВПП «Единая Россия», куратором которого стала депутат Тюменской областной Думы Е.В. Кашкарова.

Проект «Создавая будущее» рассчитан на семьи как с детьми, так и без них. Его программа разработана исходя из запросов тюменских родителей. Идею поддержали на уровне регионального правительства. В реализацию проекта будут вовлечены областные департаменты образования, здравоохранения, социального развития, молодежной политики, культуры и т.д.

В проекте шесть направлений: повышение информационной грамотности родителей, организация совместного культурного досуга, проведение образовательно-развлекательных мероприятий, а также мероприятий, посвящённых возрождению традиций семейного чтения, инклюзивному образованию и экологии.

Одна из задач проекта – сформировать в обществе образ успешной молодой семьи. Такая семья, в представлении создателей проекта, не замыкается при рождении ребёнка, продолжает жить полной жизнью.

Первые мероприятия уже прошли: в феврале на портале «Детки» проходил фотопроjekt «Мой месяц счастья». Впереди новые, посвящённые Международному дню семьи.

Слышать друг друга...

Золотые кольца Николай Милостинович и Эрика Яковлевна Незамятины (на снимке) надели друг другу в день своей золотой свадьбы, с тех пор не снимают. Подарок детей к семейному торжеству! На стене в зале фотография супругов в ореоле сердца тоже появилась пять лет назад, после золотой свадьбы.

Дети и внуки подготовили для родителей настоящий подарок – свадьбу, в которой было всё по настоящему: кольца, регистрация, поздравления, тамада, подарки. Смущаясь, сидели во главе стола «молодожёны» — Эрика Яковлевна и Николай Милостинович. На невесте, как положено, белая фата... Этот незабываемый день остался в памяти навсегда. Незамятины часто смотрят видео с торжества, перебирают фотографии. Золотую дату совместной жизни удаётся встретить не каждой семье, а ней подходят избранные. Те, которые пронесли через всю жизнь уважение и любовь друг к другу, те, которые делили всё пополам: и радости и печали.

В далёком 1962 году 28 апреля сказали они друг другу «Да». Расписались, посидели вечером всей роднёй. Нарядом невеста не отличалась от подружек, в простенькой одежде был её суженый, только счастье и радость в глазах выдавали их, а они и не пытались скрыть этого. С фотографии того времени смотрят молодые Эрика и Николай, если приглядеться видно, что Надежда – старшая дочь – копия мамы, а Ольга – её сестрёнка – очень похожа на папу.

О чем бы не начинали мы разговор, он переходит на дочек и их семьи. Рады мама с папой,



что они во всём помогают им, поддерживают, вот машину-автомат купили, ремонт в доме — тоже их рук дело. Появился в доме газ, вода, ванная комната, а это очень облегчает жизнь в почтенном возрасте. Хозяйка рада, что дров у печки нет, что тепло всегда.

Крепкий и уютный дом Незамятиных стоит на улице Октябрьской, строили его сами, новоселье отпраздновали в 1974 году, а до этого жили в маленьком пятистеннике. Всё своими руками, по-другому не привыкли, да и профессия у главы семьи — столяр. Николай Милостинович всегда всё делал основательно, в его деле, как у портного: «Семь раз отмерь, один отрежь...». Изменился дом с того времени, стал ещё лучше: покрытие на крыше, стены из сайдинга, окна новые, палисадник, ворота... И сколько труда за всем этим, сколько стремления к совершенству. Но всё это уже делал не один, а с детьми.

Вся трудовая жизнь у супругов Незамятиных прошла в одной строительной организации, как её тогда называли — ПМК. Там они, кстати, и познакомились — Эрика работала на кирпичном заводе, а Николай плотничал. У обоих было неполное среднее образование, вместе окончили вечернюю школу. Стаж работы на кирпичном у Эрика Яковлевны — 20 лет. После по состоянию здоровья сменила профессию, стала счетоводом-расчётчиком. А уже после, окончив курсы бухгалтеров, работала в родной организации бухгалтером. Не расстаётся она с работой и после ухода на заслуженный отдых — 13 лет возглавляет первичную организацию ветеранов ПМК. Сама имеет звание ветерана труда.

Много грамот и благодарностей в копилке у Николая Милостиновича. 40 лет составляет его трудовой стаж, о нём те, кто трудился рядом, могут сказать только добрые слова. Надёж-

ность, старательность и умение выполнять свою работу на совесть — всё это про него...

Но есть у него ещё одно увлечение, интерес, который он пронёс через всю жизнь, — это шахматы. С малых лет научил его отец этой игре, развивающей логику и мышление, способность анализировать ситуацию, принимать решение для единственно верного хода. Грамоты и кубки — подтверждение успехов шахматиста. Первый разряд в этом виде спорта присваивают только самым лучшим, был он и у Николая Милостиновича, но его надо всё время подтверждать, в силу возраста и здоровья не всегда это возможно, теперь у него второй разряд. Рад он, что по его стопам пошли дети, хорошо играет в шахматы дочь Ольга, радуется успехами и внук Дима.

Жизнь идёт своим чередом за повседневными делами, своим детям внукам и теперь уже правнукам дед с бабушкой желают только благополучия и здоровья, хотя, чтобы и они в семейной жизни прошли вместе такую долгую дорогу и встретили старость. А для этого надо слышать друг друга и всё делить поровну...

Изумрудная свадьба — так называют 55-летний юбилей. Изумруды — камни редчайшей красоты и прозрачности, символизирующие гармонию и умиротворение. В древних веках изумруды считались символом духовного опыта. У Незамятиных такого опыта много, и он их не тяготит.

С юбилеем Вас, уважаемые Николай Милостинович и Эрика Яковлевна!

Т. СУХОВА

Фото автора

• **Поздравляем!****У викуловчан – 6 медалей**

Уже седьмой год на базе Викуловской СОШ №1 проводится работа по развитию боевых искусств, причём не только на территории Викуловского района, но и на юге Тюменской области. Проводятся межрайонные семинары, турниры, экзамены по боевым искусствам.

9 апреля в Тюмени проходил чемпионат и первенство Российской Федерации по национальной рукопашной борьбе. Чемпионат проводился в соответствии с календарным планом физкультурно-спортивных мероприятий Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации и Международной федерации боевых искусств (International Budo Do Federation). В чемпионате принимали участие представители разных стилей направлений (рукопашный бой, каратэ-до, беркат, будзюцу, борьба) из нескольких регионов страны. Викуловский район представляли учащиеся МАОУ «ВСОШ №1», которые показали себя в трёх видах программы чемпионата. В общей сложности ребятам удалось завоевать шесть медалей: четыре золотых, одну серебряную и одну бронзовую. Места распредели-



Фото из архива ВСОШ №1

лись следующим образом: Екатерина Пучинина – 1 место в боевых комплексах беркат, каратэ-до и 1 место в поединках; Виктория Патрахина – 1 место в боевых комплексах беркат, каратэ-до, 2 место – поединки; Даниил Климов – 1 место в боевых комплексах беркат, каратэ-до, 3 место в поединках.

Учащиеся ВСОШ №1 уже во второй раз защищают честь района на соревнованиях высокого уровня. Предыдущая команда,

завоевав на открытом чемпионате Тюменской области призовые места, заработала путёвку на чемпионат России для новой команды, которая достойно выдержала экзамен.

Впереди у ребят ещё одно суровое испытание: уже в мае их ждёт межрайонная аттестация на международные разряды боевых искусств.

О. СУББОТИНА

На снимке: награждение победителей

• **За безопасность дорожного движения****Ездить по правилам**

С началом весенне-летнего сезона в Тюменской области традиционно обостряется аварийная обстановка на дорогах по вине водителей мотоциклов и скутеров, в том числе не достигших 16-летнего возраста.

В целях организации профилактической работы с данной категорией участников дорожного движения, привлечения подростков к изучению Правил дорожного движения, закрепления навыков практического вождения мотоцикла, с 13 марта по 30 сентября 2017 года силами ГИБДД, участковых уполномоченных полиции и группой по делам несовершеннолетних проводятся профилактические мероприятия по безопасности водителей мотоциклов и скутеров.

В ходе мероприятия пройдут профилактические беседы в старших классах образовательных учреждений, с доведением информации о последствиях ДТП с участием юных мо-

тоциклистов и скутеристов. Не реже 2-х раз в неделю проходят рейды службами ГИБДД, УУП и ПДН по выявлению фактов управления скутерами, мопедами и мотоциклами подростками, не достигшими 16-летнего возраста. При контроле на линии обязательное требование использование застёгнутых защитных шлемов.

В марте на территории Викуловского района уже были выявлены 2 случая управления скутерами несовершеннолетними водителями, не имевшими водительских удостоверений соответствующей категории. Инспекторы ДПС составили рапорты установленной формы, информация направлена в образовательное учреждение, в отдел образования Викуловского муниципального района, а также в группу по делам несовершеннолетних отделения полиции № 2 для привлечения родителей к административной ответственности.

Госавтоинспекция напоминает, что при управлении скутером, мопедом до 50 кубических сантиметров необходимо иметь водительское удостоверение категории «М» с 16-ти лет, а также лицам, имеющим водительское удостоверение любой категории; от 50 до 125 кубических сантиметров — категорию «А1» лицам, достигшим 16 лет, либо другим лицам, имеющим водительское удостоверение категории «А»; свыше 125 кубических сантиметров — категорию «А», возраст достигший 18 лет.

Уважаемые родители! Прежде чем купить такие опасные транспортные средства для своего ребёнка как скутер, мопед или мотоцикл – подумайте! Лучше трагедию предотвратить, чем исправить.

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

• **Информирует Пенсионный фонд****Проверяйте свои документы**

В целях повышения качества работы по назначению пенсий, сокращению сроков её назначения, управление ПФР в Викуловском районе рекомендует жителям района своевременно проверить свои документы.

1. Записи в трудовой книжке. Проверьте трудовую книжку на наличие помарок, подчисток, посмотрите, хорошо ли читаются записи на печатях об увольнении, имеется ли отметка об изменении фамилии, заверены ли печатью исправления. Все записи в трудовой книжке должны быть занесены с обязательным указанием основания их внесения (дата, номер приказа и т.д.) Если речь идёт о назначении досрочной пенсии за работу в районах Крайнего Севера, необходимо посмотреть, имеются ли в трудовой книжке сведения о месте нахождения организации.

2. Все изменения должны быть подтверждены.

Часто в трудовой книжке есть запись о приёме на работу в одну организацию, а запись об увольнении заверена печатью совершенно другой организации. Если в трудовой книжке нет сведений о реорганизации и переименовании компании, нужно позаботиться о справке, подтверждающей переименование. Если предприятие ликвидировано, потребуется обратиться в архив либо получить справку от организации – правопреемника.

3. Найдите документы, подтверждающие стаж и заработок.

Если в трудовой книжке нет записей, подтверждающих стаж, в первую очередь необходимо обратиться именно на то предприятие, где вы работали, или к его правопреемнику, независимо от того, какое количество лет прошло со времени окончания трудовой деятельности в этой организации. Если же предприятие прекра-

тило своё существование, то следует обратиться в вышестоящую организацию.

4. Помогут специалисты управления Пенсионного фонда. Заранее подойдите к специалистам в управление ПФР по месту регистрации. Если вы проживаете по адресу, который не имеет подтверждения регистрации, то обратитесь в орган ПФР по месту фактического проживания. Следует учесть, что обращение в целях предварительной оценки документов для назначения пенсии не является обращением за назначением страховой пенсии.

Подать заявление и документы для назначения пенсии можно не ранее чем за месяц до даты возникновения права на назначение пенсии. Страховая пенсия назначается со дня обращения за ней, но не ранее чем со дня возникновения права на неё.

Подготовила И. ГИЛЕВА

• **Акция****Приглашаем на библионочь**

21 апреля в Викуловской центральной районной библиотеке пройдёт социально-культурная акция Библионочь «Эко-Бум – 2017». В рамках мероприятия запланирована работа трёх площадок одновременно.

Для любителей кино откроется кинозал, где можно будет посмотреть российско-армянский художественный фильм-катастрофу 2016 года «Землетрясение».

Сюжет фильма основан на реальных событиях. 7 декабря 1988 года в Армянской ССР произошло землетрясение, охватившее почти половину территории республики. На фоне этой катастрофы разворачивается история двух героев — 45-летнего Константина Бережного и 20-летнего Роберта Мелконяна. Судьба сталкивает их не впервые, в 1980 году в автокатастрофе по вине Бережного погибла родители Роберта. Константин провёл 8 лет в тюрьме, а маленького Роберта приютили родственники. По стечению обстоятельств Бережной возвращается

• **По следам события****Специалисты провели семинар**

В конце марта специалисты районной психолого-медико-педагогической комиссии провели семинар для учителей-логопедов, педагогов-психологов и воспитателей вторых младших групп дошкольных образовательных учреждений: «Особенности речевого и психического развития детей с моторной алалией».

Тема, безусловно, актуальная, потому что в процессе обучения, воспитания и реабилитации детей в детском саду проблема нарушения речи занимает центральное место.

Моторная алалия — это системное недоразвитие экспрессивной речи (активное устное высказывание) центрального органического характера, вызванное поражением речевых зон коры головного мозга во внутриутробном или раннем периоде развития речи. Причины возникновения: родовые травмы и асфиксии, внутриутробные энцефалиты и менингиты, неблагоприятные условия развития, интоксикация плода, болезни раннего детства с отягощением на мозг.

Моторная алалия не просто временная задержка речевого развития. Весь процесс становления речи при этом нарушении проходит в условиях патологического состояния центральной нервной системы.

Речевые симптомы моторной алалии. Дети, страдающие этой формой алалии, имеют достаточные произносительные возможности, но они не способны ими пользоваться. Нарушения носят фонематический характер, у них нарушена операция выбора звука для оформления речевого высказывания. В речи моторных алаликов изобилуют замена звука в слове на другой, навязчивое воспроизведение звуков или слов, выпадение звуков. Также имеются нарушения смысловой стороны речи. В пассивном словаре у этих детей слов значительно больше, чем они используют в активной речи. Наблюдается преобладание предметного словаря, в то время как глагольный словарь резко ограничен, как понимание глаго-

к своей семье в день страшного землетрясения: его ждут жена, дочь, сын и Роберт, который так и не простил ему гибели своих родителей. Герои оказываются в одном спасательном отряде, но узнают друг друга не сразу.

Любителей рукоделия и творчества приглашаем посетить мастер-класс «Хлам-арт» по изготовлению поделок из бросового материала и нестандартному использованию разных предметов быта.

Любителей весёлых игр, викторин, интеллектуальных конкурсов и творческих заданий приглашаем на конкурсно-развлекательную площадку «Экологический марафон», где гости смогут проявить свою изобретательность, знания и творческие способности.

Завершением встречи станут песни под гитару «у костра» и совместное чаепитие.

Начало в 19.00, вход свободный. Приходите, будет весело!

Е. МАРКОВА, заведующая отделом обслуживания взрослого населения ЦРБ

лов, так и использование в речи. Дети заменяют одни слова другими, близкими по смыслу, входящими вместе с ними в одно ассоциативное поле, например, вместо слова «стол» говорят «стул» и т. д. В речи могут наблюдаться контаминации, когда ребёнок объединяет слоги, относящиеся к разным словам, в одно слово, например «трашет» — «трактор пашет». Нарушение грамматического строя речи проявляется в неправильном согласовании слов по числу, роду, падежу, времени. Дети опускают в речи предлоги.

Неречевые симптомы: общая моторная неловкость, у детей нарушено равновесие, нарушение мелкой моторики, признаки минимальной мозговой дисфункции, выраженные вегетативно-сосудистые изменения. Очень характерен речевой негативизм (нежелание говорить).

Психическое развитие детей в различной степени отстаёт от нормы. Неравномерно формируются высшие психические функции (память, внимание, мышление и т. д.). Дети бывают заторможены, но чаще расторможены и импульсивны, плохо адаптируются к условиям, которые их окружают. Присутствует выраженная несформированность игровых действий. Дети обидчивы, замкнуты и нередко агрессивны.

Участники семинара рассмотрели индивидуальное занятие по теме «Игрушки», которое представила учитель-логопед М.И. Созонова (ВСОШ №1). Она показала разные методы и приёмы работы с ребёнком с моторной алалией. Учитель-логопед А.Л. Дворецкая (ВСОШ №2) поделилась своим опытом работы по коррекции и развитию речи. Итоги семинара подвела педагог-психолог ПМПК С.В. Муромцева упражнением «Рефлексивный лист».

Главная роль в помощи детям с моторной алалией принадлежит родителям, и родители должны знать, что судьба их ребёнка — в их руках.

Г. ЧЕРЕПАНОВА, учитель-логопед РПМПК



Поздравляем!

Поздравляем с юбилейным днём рождения нашу дорогую и любимую дочь, маму, тётю, сестру **МОРОЗОВУ Ольгу Викторовну!**

Будь красива, успешна, здорова, обворожительна и мила! В день юбилея – удачи огромной, солнца, радости и тепла! Лет и долгих, и прекрасных, исполнения мечты, и, конечно, много счастья и душевной теплоты!

Твои родные.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

трактор Т-40 в рабочем состоянии. Тел. 8-952-672-75-27.

2-комнатную благоустроенную квартиру в двухэтажном доме (44 кв.м., 2 этаж) в центре с. Коточиги. Рассмотрю вариант за материнский капитал. Тел. 8-992-303-91-64.

Срочно! 3-комнатную благоустроенную квартиру в с. Викулово. В кирпичном исполнении, 2 этаж, большая кухня, экономное своё газовое отопление, тёплая, солнечная сторона, большой подвал, погреб, гараж, баня, двор, хозпостройки, земельный участок с насаждениями, теплица, рядом школа. Место высокое. Недорого. Цена договорная, реальному покупателю – хороший торг. Тел. 8-922-773-27-92.

«АЛЮПЛАСТ» ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.

Остекление и отделка лоджий. Бесплатные замеры, доставка. Скидки! Рассрочка платежа. г.Ишим, ул. Республики, 99А. Тел.: 8(34551) 58-999, 8-904-889-00-73.

земельный участок в с. Калинино. Тел. 8-904-463-70-81.

дом благоустроенный, общей площадью 102 кв.м., земельный участок 14 соток. Имеются все надворные постройки и сад. Тел. 8-919-923-63-46.

поросят. Тел. 8-999-548-47-65.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

АБСОЛЮТ: ЛОДКИ ПВХ +лодочные моторы, **АВТОКРЕСЛА**, сепараторы... в **РАССРОЧКУ** без банка(10%, 10 мес.). **АБСОЛЮТ** : Куйбышева, 30.

РАБОТА

Требуется продавец-грузчик (мебель, бытовая техника). Обращаться: с. Викулово, ул. Куйбышева, д.30. Магазин Абсолют. Тел. 8-982-131-46-73.

УСЛУГИ

Автошкола «**СТАТУС**» проводит набор на подготовку водителей категории «В». АКЦИЯ! 15000 руб. Среди учащихся разыгрываем 100 литров бензина. Адрес: с. Викулово, ул. Чапаева, 5а. Тел. 8-952-678-29-49.

ООО ЖКХ Викуловское доводит до сведения населения, что в связи с плановыми предупредительными ремонтными работами в апреле и мае 2017 года будет производиться отключение воды в с. Викулово каждую среду с 13.30 до 17.30.

Хотите стать стройной? Хотите знать как?!

Врачебная психотерапевтическая регуляция аппетита и устранения тяги к жиробразующим продуктам.
Снижение веса от 1 до 10 кг в месяц.
Достаточно одного сеанса 1 мая.
Тел. 8-913-003-17-73. Сделайте жизнь легче!
О противопоказаниях проконсультируйтесь с врачом.
Лиц. ЛО 54-01-002332.

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы газеты, ТВ и радио можно посмотреть в Интернете на сайтах — <http://tyumedia.ru>, <http://vikulovo72.ru/>.

Уважаемые жители Викуловского района!

Викуловский районный Дом культуры приглашает вас 22 апреля 2017 года в 11.00 на районный фестиваль народного творчества «Живые родники». Вход свободный. Перед началом фестиваля вашему вниманию будет представлена выставка декоративно-прикладного творчества, в которой вы можете принять участие со своими изделиями, выполненными в различных техниках и стилях (вышивка, резьба по дереву, бисероплетение, вязание, макраме и т.д.). **Выставка начнёт работу 22 апреля 2017 г. с 10 часов в фойе РДК.** Все участники выставки будут отмечены благодарственными письмами и памятными сувенирами. Будем рады видеть вас на выставке и фестивале «Живые родники» у нас в районном Доме культуры!

ПРОДАЮТ

Магазин «АНТИКРИЗИС» (2 этаж)

Поступление товара: мужская одежда, обувь; женская одежда, обувь; детская одежда, обувь; сумки, коврики, постельное бельё, шторы, кошельки, покрывала.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем огромную благодарность всем сотрудникам отдела Вневедомственной охраны Викуловского района: начальнику ПЦО № 5 майору полиции Федотову А.В., Угрюмову С.И., Черкасову А.П., Большакову С.А., Квашнину А.С., Мелкову П.С., Машенкову А.В., Шармарову А.П., Мельникову А.В., Ковалёву Е.А., работникам ПЦО и пенсионерам охраны. Всем начальникам и сотрудникам Ишимского, Абатского, Сорокинского, Казанского отделов охраны, а также сотрудникам отдела полиции № 2 и их начальнику Цитрикову В.В.

Сердечно благодарим всех работников детского сада «Колосок» и родителей группы «Ягодка», всех родных, соседей, подруг, однокурсников и друзей, кто разделил с нами горечь утраты и помог проводить в последний путь нашего любимого и дорогого сына, мужа, отца и брата Квашнина Александра Юрьевича.

Семьи Квашниных

Электронные услуги

Навигатор для бизнеса

Как сориентироваться в конкурентной среде, узнать о возможностях своего бизнеса и быть всегда в курсе программ поддержки? Во всём этом поможет бизнес-навигатор МСП. «Подобрать к этому сервису» ключи помогут многофункциональные специалисты.

В бизнес-навигаторе для предпринимателя доступны уникальные возможности: расчёт бизнес-плана, информирование о возможных кредитах и закупках крупных компаний. На этом ресурсе можно подобрать помещения для размещения своего офиса, магазина, узнать сведения о конкурентах, а также дать рекламу продуктам своего бизнеса и проанализировать востребованность своих продуктов и услуг. Сервис постоянно обновляется Корпорацией МСП.

Для использования возможностей бизнес-навигатора необходимо заполнить заявление в любом центре госуслуг «Мои Документы» в Тюменской области и получить пароль от личного кабинета. Сотрудники центров проведут инструктаж по пользованию навигатором.

Н. ФЕСИНА,
специалист по связям с общественностью
ГАУ ТО «МФЦ»

ДОСТУПНЫЙ
ИНТЕРНЕТ
В КАЖДЫЙ ДОМ!

ОТ **300** рублей!

СТРИЖ
ИНТЕРНЕТ КОММУНИКАЦИИ

8 800 505 37 14

Для интернет-оператора СТРИЖ нет труднодоступных мест. Связь с близкими, любимые фильмы и сериалы теперь доступны жителям самых удалённых уголков страны.

реклама

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; обозреватель БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2810 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 32.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

6+